

«Απελευθέρωση» του τουρισμού

Η κυβέρνηση δρομολογεί την «έκρηξη» τουριστικών επενδύσεων με πολυτελή ξενοδοχεία, καταργώντας τον «κορεσμό» της δόμησης

Σε «έκρηξη» τουριστικών επενδύσεων με τη δημιουργία ξενοδοχειακών μονάδων υψηλής ποιότητας και παγκόσμιας εμβέλειας, οδηγεί η χθεσινή απόφαση της κυβέρνησης με την οποία «απελευθερώνει» ουσιαστικά την τουριστική βιομηχανία της χώρας καταργώντας τον «κορεσμό» (ως προς τη δόμηση) σε όλη την Ελλάδα και απλουστεύοντας τις διαδικασίες αδειοδότησης.

Ο πρωθυπουργός έδωσε εντολή να προχωρήσουν άμεσα τα μέτρα που θα αλλάξουν «το μέλλον του ελληνικού τουρισμού» όπως είπε, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες 4-5 μεγάλοι επενδυτές είναι έτοιμοι να προχωρήσουν στην ανέγερση πολυτελών μονάδων.

Οι αποφάσεις ήταν ομόφωνες και λήφθηκαν χθες το πρωί κατά τη διάρκεια σύσκεψης με θέμα «αναδιοργάνωση τουρισμού - αλλαγή κατεύθυνσης», στην οποία συμμετείχαν υπό τον πρωθυπουργό οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών Ν. Χριστοδουλάκης, Ανάπτυξης Ακης Τσοκατζόπουλος, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Δ. Γεωργακόπουλος και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσιώνης.

«Η εποχή μας αναδεικνύει πλέον τον τουρισμό ως ένα βασικό συντελεστή της οικονομικής ανάπτυξης - η ζήτηση για το τουριστικό προϊόν στη χώρα μας μεγεθύνεται κάθε χρόνο- και για τον λόγο αυτόν προχωρήσαμε σε μια από κοινού εξέταση των στόχων της τουριστικής πολιτικής» δήλωσε ο υπουργός Ανάπτυξης.

Στην ίδια σύσκεψη αποφασίστηκε η μετατροπή του ΕΟΤ σε ανώνυμη εταιρεία (ΕΟΤ ΑΕ) και θα ασχολείται με θέματα: Μάρκετινγκ, προβολής,

Γράφει

η Εφη Καραγεώργου

διαφήμισης, την εκπόνηση μελετών και ερευνών (όπως διαχείριση κρίσεων, σχεδιασμός τακτικής, προϊόντα κλπ.), ενώ οι υπόλοιπες αρμοδιότητες του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού μεταφέρονται στη γενική γραμματεία Ανάπτυξης.

Ομόφωνη

Ομόφωνα ήταν και η απόφαση για τη δημιουργία ανεξάρτητης εποπτικής Αρχής (θα εποπτεύεται από το υπουργείο Οικονομίας) για όλα τα τυχερά παιχνίδια (καζίνο, ΛΟΤΤΟ, ΞΥΣΤΟ κλπ.).

Φτερά στην ανάπτυξη της τουριστικής βιομηχανίας δίνει η κατάργηση του «κορε-

σμού» σε όλη την επικράτεια. Στις αρχές του 2001 ο κ. Χριστοδουλάκης, τότε υπουργός Ανάπτυξης, είχε άρει τον κορεσμό για το κέντρο της Αθήνας (ισχύει για όλη την υπόλοιπη Αττική), την Αργολίδα και την Πιερία. Με τη χθεσινή απόφαση αίρονται οι περιορισμοί και ανοίγει ο δρόμος για την ανέγερση ξενοδοχείων πολυτελείας παντού στην Ελλάδα.

Το δεύτερο πολύ σημαντικό μέτρο - που αφορά τις μεγάλες τουριστικές επιχειρήσεις - είναι η απλούστευση των διαδικασιών προχωροθέτησης, δηλαδή για τον καθορισμό του χώρου που θα ανεγερθεί η μονάδα. Ο ενδιαφερόμενος επιχειρηματίας θα απευθύνεται στο αρμόδιο υπουργείο (ΠΕΧΩΔΕ) και με νομοθετική

διάταξη θα παίρνει το πράσινο φως για να προχωρήσει στην επένδυση χωρίς καθυστερήσεις και έξοδα.

Προ-χωροθέτηση

Ας σημειωθεί ότι σήμερα για να πάρει την προ-χωροθέτηση πρέπει να προσκομίσει 16 άδειες (που τις παίρνει από 11 υπηρεσίες), 9 αυτοψίες και 4 μελέτες, ενώ έχει ξοδέψει περίπου το 25% της συνολικής επένδυσης.

Η υλοποίηση του μέτρου αναμένεται να φέρει «έκρηξη» νέων επενδύσεων καθώς έγκυρες πηγές του υπουργείου Ανάπτυξης ανέφεραν στο ΕΘΝΟΣ, ότι υπάρχουν ήδη επενδυτές που ενδιαφέρονται να δημιουργήσουν ξενοδοχεία πολυτελείας και παγκόσμιας εμβέλειας.